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PREFEITURA MUNICIPAL DE REMIGIO - PB

NiVEL SUPERIOR

CARGO:

PROFESSOR DE EDUCAGAO FiSICA
DO ENSINO FUNDAMENTAL - T- 40

EXAME GRAFOTECNICO:

(Transcreva a frase abaixo no local indicado na sua Folha de Respostas)

«Nao basta conquistar a sabedoria, é preciso usa-la.»

INSTRUGOES:

Verifique se este caderno de provas contém 40 (quarenta) questdes de multipla escolha, sendo Portugués de 01 a 15,
Raciocinio l6gico de 16 a 25 e Conhecimentos Especificos de 26 a 40.

Observe se hafalhas ou imperfeigdes graficas que causem duvidas. Caso existam, comunique imediatamente ao Fiscal de
Sala.

Verifique se os dados existentes na Folha de Respostas conferem com os dados do Cartdo de Inscricdo e da etiqueta
afixada na sua carteira.

m Esta Prova tem duragéo de 4 (quatro) horas. Nao € permitida a saida do candidato antes de esgotado o tempo minimo de 2
(duas) horas.

E vetado, durante a prova, o intercambio ou empréstimo de material de qualquer natureza entre os candidatos, bem como o
uso de celulares, calculadoras e/ou qualquer outro tipo de equipamento eletrénico. A fraude, ou tentativa, a indisciplina e o
desrespeito as autoridades encarregadas dos trabalhos sao faltas que eliminam o candidato.

m Assine, ao sair da sala, a Lista de Presenca e entregue o seu Caderno de Prova e a Folha de Respostas, devidamente
assinados, ao Fiscal de Sala. O Candidato podera destacar o gabarito rascunho da ultima folha da prova, e leva-lo para sua
conferéncia.
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PORTUGUES

Como se sabe, a construgdo de uma charge envolve a habilidade de combinar recursos visuais (imagens) ¢ linguisticos; logo, a
interpretacio do texto implica a percepgdo da ligagdo entre as duas linguagens. Observe a frase do outdoor e a reagdo do personagem para
responder as questoes (1) ¢ (2)

EU TAMBEM
s0U
BRASILEIRO
E NAD SEI
0 QUE E

VIVER FELIZ!

Julho/17-https://1.bp.blogspot.com/-2WJ7XKT33vg/WWUIqwh--PI/AAAAAAAACG6E/j86252Axml4-
3MajzMUL4F6ZhRGDVDYEgCLcBGAs/s400/charge_moradia_cidade.jpg

01°QUESTAO

Diante da afirmag¢do de que todo brasileiro tem direito @ moradia e a uma vida feliz, fato refletido na imagem de uma familia exibindo
sorrisos, alegria, o personagem tem uma reag¢do de espanto e reproduz isso na frase “Eu também sou brasileiro e ndo sei o que ¢ ser feliz! ™.
Logo, darelagdo entre a ilustragdo e esse enunciado, é possivel inferir que

a) brasileiro que ndo tem moradia ndo vive feliz.

b) nem todo brasileiro € feliz, mesmo os que tém moradia.
¢) o brasileiro, mesmo que ndo tenha moradia, vive feliz.
d) brasileiros sem moradia vivem felizes.

e) todo brasileiro tem moradia e vive feliz.

02 QUESTAO

Do ponto de vista da gramatica normativa, existe uma falha de regéncia na senten¢a “Todo brasileiro tem direito a moradia e viver feliz”,
considerando o substantivo regente “direito” ¢ o complemento regido. Abaixo se apresentam algumas alternativas de reescrita dessa
construgdo. Assinale a CORRETA:

a) “Todo brasileiro tem direito a moradia e a viver feliz. ”
b) “Todo brasileiro tem direito a moradia ¢ de viver feliz.
¢) “Todo brasileiro tem direito a moradia ¢ de viver feliz. ”
d) “Todo brasileiro tem direito a moradia ¢ a viver feliz.

e) “Todo brasileiro tem direito a moradia ¢ a viver feliz.
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03*QUESTAO

Dizanorma gramatical, em relacdo a concordancia entre verbo e sujeito, que o verbo concorda em niimero e pessoa com o nticleo do sujeito
da oragdo. Por outro lado, ha usos variaveis da concordancia, dentre os quais o do sujeito composto ¢ o de expressdes partitivas. Observe as

regras abaixo e responda ao que se pede com relagdo aos exemplos que seguem:

- O suyjeito composto leva o verbo para o plural, independentemente da posi¢ao em que aparega o sujeito; mas ¢ possivel a concordancia

com o nticleo mais proximo, se o sujeito vem apds o verbo.

- Se o sujeito ¢ representado por expressoes partitivas, a concordancia se da com o nucleo, podendo também ser estabelecida com o

substantivo que denota o conjunto.

I-  Asustentacdo dos partidos, a exposi¢ao de suas ideias no radio e na televisao e a atuagao de seus parlamentares no Congresso vai/vio

custar neste ano aos cofres publicos mais de 11 bilhdes de reais. (Quanto custa a democracia -Veja, 04/10/17).

II- Na conta esta / estiio o fundo partidario, a rentincia de impostos para as emissoras que exibem as propagandas obrigatdrias e os

or¢amentos da Camara e do Senado. (Idem)

III- [...] Até 0s 5, 6 anos, a crianga aprende em ritmo espantoso, e isso sera valioso para toda a vida. Infelizmente, ¢ uma fase que costuma

ser negligenciada — familias pobres ndo recebem orientagdo basica sobre como enfrentar o desafio de criar um bebé, falta/ faltam

boas creches e pré-escolas e, sobretudo, o empurrdo certo na hora certa. (Entrevista “Primeiro empurrdo”, Veja, 27/09/17).

IV- Cerca de 50% dos produtos oncoldgicos do mundo atualmente sdo consumidos pelos Estados Unidos. E metade deles
especificamente pelo Medicare, o seguro de saude gerido pelo governo para pessoas idosas. Quando ha um novo produto para cancer

no mundo, portanto, sabe-se de antemao que boa parte das vendas sera / serio feita(s) para o governo dos Estados Unidos. (Entrev.

“O médico que vale ouro”, Veja, 04/10/17).

Apds analisar como se concretizam as regras de concordancia nos exemplos acima, NAO admite (m) a variagdo da forma verbal apenas

a) IV d)llelV
b) I e) [lelll
¢) Ielll

04* QUESTAO

Um dos recursos de coesao textual responsaveis por retomar termos ou expressdes precedentes € o emprego de pronomes relativos, alguns
deles vindo antecedidos de preposi¢do necessaria. Tendo isso em vista, estabeleca a conexd@o entre as informagdes no texto a seguir,

utilizando esse recurso.

'vULUa ! twhth{C!

Como a roubalheira assistimos ndo € uma questao cultural, chegou a hora, no Brasil, de discutir um plano organizado
e amplo para enfrentar a corrupgio CAIO MAGRE E JORGE HAGE

Como o Brasil deve enfrentar a corrup¢do? Essa € a pergunta que todo cidaddo faz ao abrir um jornal ou ligar a TV. A resposta
simplista ¢ que se trata de uma questdo cultural, diante nada pode ser feito, pois nds, brasileiros, estamos fadados a
essa condi¢do. Isso ndo ¢ verdade. A corrupg¢do acompanha a humanidade desde seus primérdios. [...]

Entre nds, esse enfrentamento ¢ recente. [...] No campo da preven¢ao, s na virada do século vieram as primeiras medidas de relevo,
como a Lei de Responsabilidade Fiscal, a Lei de Lavagem de Dinheiro e a instituicdo do Coaf, 6rgdo encarregado de fiscalizar
movimentagdes financeiras. Seguindo-se a criagdo da Controladoria-Geral da Unido (CGU), com seus sistemas de fiscalizago [...]
O momento pode ser desalentador, mas constitui etapa o pais teria de passar, até para generalizar-se a consciéncia da
gravidade do problema, que agora sobe ao topo das preocupagdes nacionais.

Merece destaque, ainda, a énfase na implementagdo da Lei das Estatais, que regula area até entfo nio alcangada pelas medidas ja
em uso nos demais setores da administragio e se verificaram os principais problemas de corrupgao.

[...] Parece certo que a luta contra a corrupgdo havera de ser um dos principais temas nas elei¢des de 2018. E esta ¢ a hora de
preparar-se a sociedade para esse embate. O desafio é construir uma iniciativa Gnica, abrangente, mobilize a todos na
luta pela integridade e contra a corrupgdo. (Se¢do Pagina Aberta, Veja, 04/10/17).

Asequéncia CORRETA de preenchimento das lacunas com os pronomes relativos é:

a) que, de que, pela qual, no qual, que d) aque, da qual, pela qual, na qual, que

b) que, do qual, pelo qual, em que, onde e) aque,do qual, por que, do qual, aque

¢) deque,daqual, porque, onde, em que
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Algumas estruturas e expressdes presentes no texto que segue sdo objeto de analise das questdes (5), (6) e (7). Assim, feita a leitura do
texto, atente para o que se pede.

Os efeitos da ira contra os politicos em 2018

Com estilos diferentes, Donald Trump e Emmanuel Macron foram eleitos apds capitalizarem a raiva contra o sistema politico. Quem
conseguira essa bandeira no Brasil? Christopher Garman e Cliff Young

Se ha uma coisa sobre a qual analistas politicos concordam no Brasil ¢ que os eleitores estdo com raiva. As pesquisas mostram que
as principais figuras politicas tém niveis extraordinariamente altos de rejei¢do. Esse desencantamento comega a se disseminar para
segmentos do judiciario. [...]

E tentador atribuir esse fendmeno a fatores especificos ao Brasil. As investiga¢des da Lava Jato se prolongam hé trés anos e as
condi¢des econdmicas apenas recentemente comecgaram a melhorar. Acrescente a isso a polémica sobre a delagdo premiada acertada entre
Ministério Publico e os executivos da JBS, agora anulada. Nao chega a surpreender que a confianga nas instituigdes investigadoras, € nos
que conduzem a Lava Jato, esteja comegando a cair.

Asraizes da desconfianca, porém, sdo parte de um fendmeno que se estende bem além do Brasil. As pesquisas de opinido publica

estdo mostrando niveis profundos de desconfianca nas institui¢des e nos establishment politico nos Estados Unidos, na Europa e na
América Latina. As causas sdo varias e provavelmente um pouco diferentes, se compararmos paises desenvolvidos e paises emergentes.
Mas esse fenomeno global nos leva a uma conclusdo sobre a elei¢do presidencial brasileira em 2018: a economia pode até se recuperar,
mas ndo vai abalar a desconfianca que vemos hoje. [ ...]
As mesmas forgas estdo em jogo nos Estados Unidos, na Europa e na América Latina? Em nossa opinido, ndo. [...] Na América Latina, a
colera esta focada nas instituigdes politicas. Ela esta mais associada a emergéncia de uma nova classe média que passou a exigir servigos
publicos de melhor qualidade, justamente quando a capacidade dos politicos de atender a essas demandas esta em seu ponto mais baixo.
Nesse contexto, a corrup¢ao ¢ uma questdo mais importante no Brasil e em seus vizinhos que na Europa e nos Estados Unidos.
(Observador da politica, Epoca, 25/09/17)

05°QUESTAO

O titulo do texto sinaliza o tema a ser desenvolvido: “Os efeitos da ira contra os politicos” e os fatos relatados em varios trechos s@o
reveladores da insatisfacdo das pessoas em relagdo aos politicos e as institui¢des. Além disso, as expressdes escolhidas pelos autores (ver o
texto) reforcam essa ideia, contribuindo para a coesdo e coeréncia textuais. Nesse sentido, relacione as colunas abaixo, fazendo a
correspondéncia entre o contetido exposto e a expressio responsavel por sua retomada, seja para rotula-lo ou resumi-lo.

(1) Altosniveis derejeig¢do das figuras politicas

(2) Desaprovagdo de ministros ¢ de membros do MPF

(3) Quedade confianga nas institui¢des investigadoras

(4) Niveis profundos de desconfianga nas instituigdes e no establishment politico nos EUA, Europa e América Latina
(5) Colerados eleitores devido ao ndo atendimento, pelos politicos, as demandas solicitadas pela sociedade

esse fendmeno global

Nesse contexto

esse fendmeno

adesconfianga
Esse desencantamento

~ NS A~ A~
N N N N N

Asequéncia CORRETAé:

a) 4,5,1,3,2.
b) 4,3,1,2,5.
0 5,2,3,4,1.
d) 4,5,2,3,1.
e 5,3,2,4,1.
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06°QUESTAO
No enunciado: “Se hd uma coisa sobre a qual analistas concordam no Brasil, é ...”, a preposi¢do que rege o pronome relativo poderia ser
substituida, promovendo uma melhor estrutura¢do da oragdo adjetiva.

Relacionamos abaixo algumas parafrases correspondentes:

I- “Sehdumacoisaem que analistas concordam no Brasil, é...”

II- “Sehduma coisa cujos analistas concordam no Brasil, é...”

III- “Se ha uma coisa que na qual analistas concordam no Brasil, é ...”
IV- “Se hd uma coisa com a qual analistas concordam no Brasil, ¢ ...”

V- “Se hauma coisa onde analistas concordam no Brasil, € ...”

Esta (ao) CORRETAC(s) apenas a(s) parafrase(s)

a) Ilelll d) 11
b) eIV e) I
VY

07°QUESTAO

Analise os periodos abaixo, com aten¢o para o processo de combinagao das oragdes

I- Etentador atribuir esse fenémeno a fatores especificos ao Brasil.

I1-N3o chega a surpreender que a confianca nas institui¢oes investigadoras, e nos que conduzem a Lava Jato, esteja comecando a cair.

Nesses periodos, a oragao subordinada em destaque assume a funcao sintatica de

a) Sujeito/sujeito. d) Sujeito/objeto direto.
b) Objeto direto/ objeto direto. e) Predicativo/objeto direto.

¢) Predicativo/sujeito.
Leia atentamente o texto a seguir de modo a responder as questoes (8) ¢ (9):
Quanto do dia vocé passa sentado?

Dois estudos recentes jogam por terra a no¢do de que existe o “gordinho” saudavel. Um trabalho da Universidade de Birmingham, no
Reino Unido, avaliou dados de 3,5 milhdes de pessoas por cinco anos e mostrou que os obesos tém maior risco de morte por derrames ¢
infartos. Isso acontece mesmo com os obesos que estdo metabolicamente bem, com niveis normais de pressio arterial ¢ de taxas de glicose
ecolesterol. [...]

Apesar de todos os participantes do estudo se mostrarem inicialmente saudaveis, os que estavam obesos apresentaram um risco de 96%
maior de desenvolver “faléncia” cardiaca, 50% maior de apresentar doenga nas coronarias e 7% maior de ter um acidente vascular cerebral.
[...]

E importante que os médicos deixem claro para a populagio que a obesidade aumenta os riscos para a vida das pessoas. Para muitos
especialistas, ndo adianta apenas monitorar diabetes, colesterol ¢ hipertensio arterial sem buscar reduzir o peso de quem esta obeso.

Para tentar controlar a obesidade, ainda ndo se inventou nada melhor que a combinagao de uma alimenta¢do adequada com o aumento da
pratica de atividades fisicas. Nos casos mais graves, 0 médico pode optar por tratamentos complementares, mas a mudanga de estilo de
vida ¢ central nessa historia. [...] (Jairo Bouer, Epoca, 25/09/17)

08*QUESTAO
Nos periodos abaixo listados, todas as ora¢des em destaque sdo subordinadas. Mas em apenas um deles consta uma oragao subordinada
adjetiva, a saber:

a) Paratentar controlar a obesidade, ainda nao se inventou nada melhor que a combinagdo de uma alimentagdo adequada com o aumento
dapratica de atividades fisicas.

b) Estudos recentes jogam por terra anogao de que existe o “gordinho” saudavel.

¢) Trabalho da Universidade de Birmingham mostrou que os obesos tém maior risco de morte por derrames e infartos.

d) Eimportante que os médicos deixem claro para a populagdo que a obesidade aumenta os riscos para a vida das pessoas.

e) O grande risco de morte acontece mesmo com 0s obesos que estdo metabolicamente bem, com niveis normais de pressdo arterial e de

taxas de glicose e colesterol.
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09°QUESTAO
Nos periodos abaixo estdo em destaque oragdes que contribuem para a sequenciagdo ldgica das ideias, promovendo, pois, a coeréncia
textual:

I-  Apesar de todos os participantes do estudo se mostrarem inicialmente saudaveis, os que estavam obesos apresentaram um risco de
96% maior de desenvolver “faléncia” cardiaca, 50% maior de apresentar doenga nas coronarias ¢ 7% maior de ter um acidente
vascular cerebral. [...]

II- Para muitos especialistas, ndo adianta apenas monitorar diabetes, colesterol e hipertensdo arterial sem buscar reduzir o peso de quem
estd obeso.

I1- Para tentar controlar a obesidade, ainda ndo se inventou nada melhor que a combinagdo de uma alimentagdo adequada com o
aumento da pratica de atividades fisicas.

I'V- O médico pode optar por tratamentos complementares, mas a mudanga de estilo de vida é central nessa historia.
Marque a alternativa que apresenta o tipo de relag@o logico-semantica inferido da combinagao das oragdes:

a) Concessdo, condi¢do, modo, adversidade.

b) Concessdo, adversidade, consequéncia, adversidade.
¢) Adversidade, modo, causa, conclusio.

d) Causa, condi¢do, finalidade, consequéncia.

e) Concessdo, condi¢do, finalidade, adversidade.

10°QUESTAO

O texto abaixo é o paragrafo introdutério de uma entrevista, com o proposito de situar o leitor quanto ao tema e ao personagem
entrevistado. Como a pontuagdo constitui um importante recurso para a organizacdo textual, leia-o com o objetivo de analisar o uso da
virgula:

“Trump ¢é o pior ser humano que ja ocupou a Casa Branca”

01 | No dia 19, o presidente Donald Trump estreou na tribuna da Assembléia-Geral da Organizagdo das Nagdes Unidas
02 | (ONU). Era um evento cercado de simbolismo. A criagdo da ONU foi uma vitdria da diplomacia dos Estados Unidos,
03 | apds a Segunda Guerra Mundial. Mas em 42 minutos de discurso, Trump massacrou a tradicdo americana. Na casa
04 | da paz, ameagou “destruir totalmente a Coreia do Norte”, “Trump esta encolhendo a lideranga que seu pais tem no
05 | mundo”, afirma o jornalista Jacob Weisberg, diretor da revista on-line Slate e criador do Trumpscast, programa de
06 | comentarios sobre o presidente. Autor de livros sobre os presidentes Ronald Reagan e George W. Bush, Weisberg
07 | diz que, passados nove meses, 0 governo Trump s6 traz um motivo para otimismo: “Trump € tdo incompetente que
08 | pode nem conseguir causar dano”. O jornalista estard no Festival Piaui Globo News de Jornalismo, em Sdo Paulo,
09 | nos dias 7 e 8 de outubro. (Epoca, 25/09/17)

Seguem as explicagdes quanto a aplicacdo de algumas regras de pontuagio no texto. Analise-as, de modo a marcar “verdadeiro” (V) na
proposi¢do em que ha correspondéncia entre a regra e o uso evidenciado no texto, e “falso” (F) na proposi¢do em que nao se verifica tal
correspondéncia.

() Usam-se virgulas para separar adjuntos adverbiais deslocados, fato evidenciado em: “No dia 19” (linha 1) e “Na casa da paz”; (linhas
3-4) ou em sequéncia como em “O jornalista estara no Festival Piaui Globo News de Jornalismo, em Sao Paulo, nos dias 7 ¢ 8 de
outubro” (linhas 8-9).

() Usam-se virgulas para separar oracdes adjetivas explicativas, como em “Autor de livros sobre os presidentes Ronald Reagan e George
W. Bush, Weisberg diz...” (linhas 6-7).

() Usam-se virgulas para isolar oragdes apositivas, a exemplo da oragdo em destaque em: “Weisberg diz que, passados nove meses, o
governo Trump sd traz...” (linhas 6-7).

() Usam-se virgulas para separar um aposto da expressdo nominal a que se refere, caso das sequéncias: “o jornalista Jacob Weisberg,
diretor darevista on-line Slate e criador do... ” e “Trumpscast, programa de comentarios sobre o presidente” (linhas 5-6).

() Usam-se virgulas para separar o discurso citado do discurso do enunciador, a exemplo de: “Trump estd encolhendo a lideranga que seu
pais tem no mundo, afirma o jornalista”. (linhas 4-5).

Asequéncia CORRETA ¢

a) V,F,V,V.F. d) EFV,VFE
b) V,.E E,V, V. e) EV,VEV.
¢) E,V,E,V, V.
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11*QUESTAO
No periodo abaixo exposto, que é o subtitulo do ensaio “A LUTANAS EMPRESAS”, uma estrutura se apresenta na voz passiva analitica:

“Ampliar a presenca de negros nas companhias, especialmente em cargos de alto escaldo, ¢ um objetivo que néo serd alcangado sem o
engajamento dos presidentes e demais executivos”

Theo Van Der Loo (Executivo da Bayer do Brasil — Segio Pagina Aberta, Epoca, 16/08/17)

Indique a alternativa na qual a parafrase CORRETA correspondente ¢ construida com a passiva sintética.

a) Nao se amplia a presenca de negros nas companhias, especialmente em cargos de alto escaldo, sem o engajamento dos presidentes e
demais executivos.

b) Ampliar a presenca de negros nas companhias, especialmente em cargos de alto escaldo, ¢ um objetivo que ndo se alcangara sem que
haja o engajamento dos presidentes e demais executivos.

¢) Os negros ndo alcangardo o objetivo de se ocupar cargos nas companhias, especialmente os de alto escaldo, sem o engajamento dos
presidentes e demais executivos.

d) O objetivo de se ampliar a presenga de negros nas companhias, especialmente em cargos de alto escaldo sera alcangado se houver o
engajamento dos presidentes e demais executivos.

e) Um objetivo dos presidentes e demais executivos ¢ ampliar-se a presenc¢a de negros nas companhias, especialmente em cargos de alto

escaldo, sendo necessario, para alcanga-lo, engajamento.

Abaixo estdo relacionados trechos de um artigo de opinido. Feita a leitura, responda as questdes (12) e (13):

b9a CU5h ; WiDh 9[ 9ICh w! |
Juizes e promotores de peso ndo trocariam vocagdo pela politica

A politica anda tdo desqualificada que uma das armas mais utilizadas por aqueles a quem a aplicagdo da lei desconforta é espalhar boatos de que
investigadores e juizes querem mesmo ¢ ser politicos. [...]

[...] se pretendem mesmo trocar a estabilidade de sua profissdo pela vida incerta da busca constante de votos, qual o interesse em tornar ainda mais
dificil a vida dos eleitores de quem passariam a depender?

Nio havendo 16gica no raciocinio nem ingenuidade nos argumentos, resta como explicagdo a ma-fé. Tdo nefasta que se vale da boa-fé de um
contingente de cidadaos, estes, sim, ingénuos, que consideram iguais atributos, formagao, vocaco e circunstancias necessarias ao exercicio de atividades
absolutamente diferentes.

Mas o deserto anda tdo arido no tocante a corre¢do de condutas que, quando o publico (ou parte dele) vé alguém atuando em consonéncia com seu
interesse, a tendéncia é imaginar que essa mesma pessoa possa encarnar a salvagio. Dai os indices elevados de “intenc¢@o de voto” quando o nome dele é
incluido nas pesquisas de opinido.

O mesmo aconteceu, e ainda acontece, com o ministro do Supremo Tribunal aposentado Joaquim Barbosa. O primeiro atende as expectativas na
condugdo do que lhe chega em relag@o a Lava-jato e o segundo fez o mesmo na época do julgamento do mensaldo.

Naquela ocasido, passados ja cinco anos, dizia-se sobre Joaquim o que se diz hoje sobre o procurador Janot. Candidatos, sem duvida. Joaquim nao
foi, [...] Moro nfio sera nem Janot. Primeiro porque nio é essa a natureza de nenhum dos trés. Segundo, porque em termos populares a vida ja lhes sorri de
onde estdo.

Por ultimo, mas ndo menos importante, porque os partidos tém oligarcas que ndo pretendem substituir tdo cedo, e certas normas que nio estio
dispostos a submeter ao rigor de ninguém. Muito menos a rigorosos juizes e promotores gue tanto apoio recebem da populacdo. (Veja, 06/09/17)

12*QUESTAO

No texto, estdo em destaque as palavras mesmo e que, itens gramaticais que aparecem repetidas vezes, mas em contextos estruturais que

conduzem a classificacdo morfologica distinta. Na sequéncia, expomos a classificago de tais itens, conforme os diferentes usos:

I-  em:“..juizes querem mesmoé.../...pretendem mesmo trocar...”, o termo mesmo se classifica como advérbio.

II- em:“...essamesma pessoapossaencarar...”, o item mesmo se classifica como adjetivo.

III- em: “o deserto anda tdo arido no tocante a corre¢@o de condutas que, quando o publico vé alguém atuando em consondncia com seu
interesse, a tendéncia é imaginar que essa mesma pessoa possa encarnar a salvagdo”, o item gue destacado se classifica como
pronome relativo.

IV- em:“...atendéncia é imaginar que essa mesma pessoa possa encarnar a salvagdo...”, o gue se classifica como conjung¢io integrante.

V- notltimo paragrafo, todas as ocorréncias do elemento gue o identificam como pronome relativo.

E possivel afirmar com relagio a classificagdo acima proposta que NAO estio corretas apenas

a) eV d) el
b) Tell e) IVeV
) llelV
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13*QUESTAO
Analise as proposigoes abaixo, que trazem explicagdes a respeito de algumas estruturas oracionais presentes no artigo acima exposto, e
assinale verdadeiro (V) ou falso (F):

() Anparticula SE na estrutura: “se (promotores e juizes) pretendem mesmo trocar a estabilidade de sua profissdo pela vida incerta da
busca constante de votos, qual o interesse em tornar ainda mais dificil a vida dos eleitores de quem passariam a depender?” imprime a
frase anocdo de hipdtese.

( ) A oragdo reduzida de gerandio, em: “N&o havendo logica no raciocinio nem ingenuidade nos argumentos, resta como explicagio
(para os boatos) ama-fé. ”, pode ser interpretada como causa ou condigéo.

() No seguinte contexto: “quando o publico vé alguém atuando em consonancia com seu interesse, a tendéncia é imaginar que essa
mesma pessoa possa encarnar a salvacgéo. ”, o conector QUANDO, que originariamente denota “tempo”, imprime no¢do de condi¢ao
aoragdo adverbial.

() Os numerais ordinais “primeiro” ¢ “segundo” em: O primeiro atende... / o segundo fez... e em: Primeiro, porque... / Segundo,
porque..., s3o conectores referenciais.

() Aparticula SE na estrutura: “passados ja cinco anos, dizia-se sobre Joaquim o que se diz hoje sobre o procurador Janot.”, funciona
como indice de indeterminagdo de sujeito na primeira ocorréncia e como particula apassivadora na segunda.

Asequéncia CORRETA¢:

a) V,V.EFF d) V,E,V,EF.
b) EV,V,EF. e) V.EV,VF.
¢) V,VVEFE

14*QUESTAO

O titulo de um texto anuncia o tema a ser abordado, marca o posicionamento do autor ¢ também o tom (se critico, irdnico, humoristico,
objetivo) do texto; sendo, portanto, um fator de coeréncia textual. Observe os titulos a seguir, de modo a avaliar a sua adequacdo ao
conteudo do texto:

1. Homem de valores
Eduardo Cunha revela na prévia de sua delacdo que comprou votos de colegas durante disputas pela lideranga do PMDB. Um deputado diz
que ele pagavade 150 000 a3000 000 reais. (Veja, 16/08/17)

2. FinaIronia
Nao ¢ segredo para ninguém em Brasilia que Henrique Meireles implica com Paulo Rabelo de Castro, presidente do BNDES. Mas sempre
que o encontra, o ministro exclama, bem alto: “Poderoso Paulo Rabelo!”. (idem)

3. Saude fragil
Uma delagdo, a espera de homologacéo, vai complicar Ricardo Barros. Dono da Construtora Valor, Eduardo de Souza conta que — por
exigéncia de Barros —pagou propina a Juliano Borghetti, cunhado do ministro. (idem)

Arespeito da combinagao das palavras, deduz-se que

I- o vocabulo “valores”, em Homem de valores, produz o efeito de ambiguidade; ao fazer tal escolha, o autor nio so se refere
diretamente a quantia paga por votos pelo deputado Eduardo Cunha; como, sutilmente, alude a desqualificacdo de carater desse
deputado.

II- o mesmo efeito irdnico provocado pela anteposi¢do do adjetivo em “Poderoso Paulo Rabelo!” ¢ reproduzido na expressdo que da
titulo anota jornalistica Fina Ironia; desta vez, por meio da anteposic¢ao do adjetivo, o autor denuncia o tom critico do texto.

III- tendo em vista a fungdo denotativa do texto jornalistico, o titulo Saide Fragil, ao contrario dos titulos 1 ¢ 2, anuncia, sem qualquer
nuance de dubiedade semantica, o tema da matéria — as implica¢des aos envolvidos em ilicitos, ou seja, os maleficios a sua saude,

sequela provocada em virtude das delagdes divulgadas.

E(sd0) falsa(s) apenas a(s) afirmago(des):

a) III d) Ielll
b) I e) II
c) lell
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15*QUESTAO
A charge a seguir, publicada no periodo em que foi divulgado o prego cobrado nas clinicas particulares pela vacina da dengue, denuncia,
através do dialogo entre os personagens, a dificuldade de quem precisa de tratamento, mas ndo tem condig@o de custea-lo.

EU,UMA CLINICA

QUE NAO COBRE
TG CACANDO 300 REAIS PELA
POKEMON VACINA DA DENGUE

http://s2.glbimg.com/kqP1UlqgS WesrmG6Kj5wS3x 1rgOl=/s.glbimg.com/jo/g1/f/original/2016/08/04/cacando-pokemon.jpg
Com base na analise do segundo enunciado presente na charge, deduzimos que

I- existeuma falha estrutural no segundo enunciado, em virtude de a virgula ter sido usada para separar o sujeito do predicado.

II- avirgulapresente no segundo enunciado ¢ usada para marcar a supressao da forma verbal.

III- aopgao pelo uso do verbo “cobrar” no subjuntivo sinaliza a possibilidade da existéncia de clinicas em que a vacina ¢ vendida por um
valor inferior a 300 reais, mesmo que ela ndo seja encontrada.

IV- ouso do verbo “cobrar” no presente do indicativo seria também adequado ao contexto, dada a existéncia de uma sé clinica em que a

vacina é vendida por um valor inferior a 300 reais.
Dentre as proposi¢des acima podemos afirmar que esta(ao) CORRETAS apenas as proposigdes:

a) llelV
b) 1I

¢) Ilelll
d) llelV
eI
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RACIOCINIO LOGICO
16°QUESTAO

Bruna deseja pintar seu quarto com uma tonalidade de rosa que ¢ obtida ao misturar-se 180 ml de tinta rosa com 300 ml de tinta branca. Ao
tentar obter a cor desejada, Bruna misturou 3L de tinta rosa com 4L de tinta branca, obtendo uma tonalidade muito escura de rosa, diferente
daquela com que ela deseja pintar o quarto. Para corrigir essa mistura e conseguir o tom almejado, ela deve acrescentar

a) 3L detintabranca.

b) 2L detintarosae SLde tinta branca.

¢) 1L detintarosae 7L de tintabranca.

d) 1L detintabranca.

e) meio litro de tintarosa e 4L de tinta branca.

17*QUESTAO
Sem perspectiva de chuvas que possam recuperar minimamente o volume de um agude que abastece uma grande regido do Nordeste
brasileiro, especialistas em recursos hidricos mandaram um alerta para a equipe de monitoramento e manutengao daquele agude:

“Sendo chover ou o agude secar, todas as comportas e todas as bombas de captagio de agua deverdo ser desativadas.”

Preocupados com a situacdo do acude, a equipe de monitoramento e manuteng@o acatou fielmente o alerta dos especialistas em recursos
hidricos. Sabendo que alguma comporta ou alguma bomba de captag@o ndo foi desativada, ¢ CORRETO afirmar que

a) ndo choveu ou o agude secou.
b) choveuou oagude nio secou.

¢) ndochoveu e oagudenio secou.
d) choveueoagudesecou.

e) choveueoagudendosecou.

18" QUESTAO

Maria, Julia e Clara fizeram o mesmo concurso, porém para cargos distintos (cargo A, cargo B e cargo C, ndo necessariamente nessa
ordem). No dia da prova, elas foram com vestidos de cores diferentes (cinza, laranja ¢ rosa) e cada uma levou uma bebida para tomar
enquanto fazia a prova (agua, refrigerante e suco).

Sabe-se que:

- Amenina que fez o concurso para o cargo B levou suco.

- Ovestido de Clarando ¢ laranja.

- Agarotado vestido cinza levou agua.

- Maria, que prestou concurso para o cargo A, ndo levou refrigerante.
- Jaliando prestou concurso para o cargo C.

E CORRETO afirmar que:

a) Clara, que estava de vestido rosa, levou dgua.
b) Mariaesta de vestido laranja.

¢) Juliafez concurso para o cargo B.

d) Marialevousuco.

e) Juliafoi de vestido rosa.

19*QUESTAO

Gabriel, Pedro e Marina sao médicos e atendem ao todo 48 pacientes por dia. A quantidade de pacientes atendidos por Gabriel € a quarta
parte da quantidade de pacientes atendidos por Marina. A partir dessas informagdes, classifique, logicamente, cada uma das afirmativas
abaixo como verdadeira (V) ou falsa (F).

) Gabriel atende menos de 10 pacientes por dia.

Pedro atende pelo menos 2 pacientes por dia.

Marina pode ndo atender pacientes.

Pedro pode atender todos os pacientes.

Gabriel e Pedro podem atender ao todo 15 pacientes por dia.

(
(
(
(
(

N N N N

Asequéncia CORRETA dessa classificagdo, feita de cima para baixo, ¢

a) V-F-V-V-F
b) V-V-V-V-F
¢) F-V-F-F-V
d) F-F-F-F-V
) V-F-V-V-V
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20°QUESTAO

Elisa e Carol vao promover juntas um evento de moda. As pegas que comporao o desfile serdo de duas lojas, uma de Elisa e outra de Carol.
Elas observam que ha 5 vestidos da loja de Elisa para cada 3 vestidos da loja de Carol. Sabendo que ha 18 vestidos a mais da loja de Elisa, a
quantidade total de vestidos que irdo ser expostos nesse evento é

a) 68
b) 72
¢) 70
d) 74
e) 75

21*QUESTAO

Em uma festa de casamento, o buffet era composto por entrada, prato principal e sobremesa. Apos a festa, percebeu-se que todos os
convidados comeram pelo menos um prato. Observou-se que 200 convidados comeram a entrada, 184 convidados comeram o prato
principal e 192 comeram a sobremesa. Sabe-se ainda que 98 convidados comeram os trés pratos, 119 convidados comeram entrada e prato
principal, 152 convidados comeram entrada e sobremesa e 5 convidados comeram exclusivamente a sobremesa. Quantos convidados
haviana festa?

a) 270
b) 368
c) 172
d) 320
e) 345

22*QUESTAO
Devido as fortes tempestades que atingem Nova York, a equipe de meteorologistas de um aeroporto da cidade determinou:

“Se a tempestade nao parar, entdo todos os voos deverao ser cancelados.”
Sabendo que os controladores de voos seguem rigorosamente esta regulamentacdo, ¢ CORRETO afirmar que

a) seatempestade parou, entdo todos os voos foram cancelados.

b) senenhum voo foi cancelado, entdo a tempestade parou.

¢) seatempestade parou, algum voo ndo foi cancelado.

d) sepelomenos um voo ndo foi cancelado, entdo a tempestade parou.
e) seatempestade parou, nenhum voo foi cancelado.

23*QUESTAO

Em um zooldgico em Singapura, uma leoa deu cria. Sabendo que cada filhote fémea tem a mesma quantidade de irmas fémeas e de irméaos
machos e que cada filhote macho tem duas vezes mais irmas fémeas do que irmaos machos, a quantidade de filhotes fémeas e machos a que
aleoa deu cria foi, respectivamente:

a) 3el
b) 5¢3
c) 4e3
d) 3e2
e) Sc4

24*QUESTAO

Augusto, Daniel e Mauricio foram os tnicos finalistas de um campeonato de natagdo. Apos a final, observou-se que o atleta que ficou em
segundo lugar, que treina com Daniel, ¢ o mais baixo. Sabendo que o atleta que foi campedo ¢ mais baixo do que Mauricio, ¢é
necessariamente CORRETO afirmar que

a) Daniel ficouem terceiro lugar.

b) Augusto ficouem segundo lugar.

¢) Mauricio é mais baixo do que o atleta que ficou em terceiro lugar.
d) Mauricio foi campe@o.

e) Daniel ficou em segundo lugar.

25°QUESTAO
Emuma sala de aula ha 95 alunos. Dentre esses alunos, sabe-se que o dobro do numero de mulheres € igual ao triplo do numero de homens.
Quantas mulheres ha a mais do que homens nessa sala de aula?

a) 95
b) 23
c) 38
d) 57
e) 19
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26°QUESTAO
Dentro do contexto da aprendizagem motora as habilidades apresentam varios sistemas de classificagdo. Uma das formas refere-se a em
que medida o ambiente ¢ estavel e previsivel durante a performance. Assinale V para verdadeiro ¢ F para falso nas proposic¢des abaixo.

( ) Habilidade aberta é aquela para qual o ambiente € variavel e imprevisivel durante a agao.

() Habilidade discreta ¢ aquela que ndo apresenta um inicio e um fim definidos.

( ) Habilidade continua apresenta um ambiente estavel e previsivel.

( ) Habilidade seriada difere das habilidades discretas quanto as duragdes do movimento, sendo um tanto mais longa.
( ) Habilidade motora tem como exemplo saber qual peca mover num jogo de xadrez.

Asequéncia CORRETA ¢

a) V,V,V,EF.
b) V,E,F,V,F.
¢) E,F,V,FF.
d) F,V,V,E,V.
e) F,V,F,V,V.

27°QUESTAO

A partir da década de 1970, surgiram novos movimentos na Educagio Fisica escolar, em oposi¢do aos modelos tecnicista, esportivista e
biologista, mostrando, assim, novas abordagens pedagdgicas, todas elas tendo em comum a tentativa de romper com o modelo anterior.
Assinale a alternativa CORRETA nos itens abaixo.

a) Abordagem desenvolvimentista ¢ uma proposta direcionada a criangas de 4 a 14 anos.

b) Abordagem construtivista visa possibilitar ao aluno coparticipar das decisdes sobre objetivos, contetidos e métodos de ensino das aulas
e, portanto, no planejamento do ensino.

¢) Nasabordagens de ensino aberto 0 jogo como contetido/estratégia tem papel privilegiado.

d) Abordagem sistémica discute a Educacdo Fisica escolar numa perspectiva cultural, a qual considera a Educaco Fisica como parte da
cultura humana.

e) Abordagem plural tem inspira¢do no materialismo histérico-dialético.

28°QUESTAO
Um dos fatores muito discutidos hoje no mundo da educag@o ¢ a inclusio, ndo sendo diferente na Educagao Fisica. Assinale a alternativa
CORRETA sobre o que 0s PCNs trazem acerca dos portadores de deficiéncia nas aulas de Educagao Fisica.

a) Uma crianga cadeirante deve participar de atividades com seus proprios esforgos para que se sinta titil.

b) O preconceito nunca esta presente nas aulas de educagao fisica.

¢) Otipodenecessidade especial que o aluno tem nuca deve ser levado em consideragio, o importante é participar.
d) Aparticipacdo do aluno portador de deficiéncia pode trazer beneficios nas capacidades afetivas.

e) O professorndo pode ser muito flexivel parando descaracterizar o contetdo.

29°QUESTAO

Os PCNs nos mostram que, ao ingressarem na escola, as criangas ja t€ém uma série de conhecimentos sobre movimento, corpo e cultura
corporal, frutos de experiéncia pessoal, das vivéncias dentro do grupo social em que estdo inseridas e das informagdes veiculadas pelos
meios de comunicagdo. Assinale a alternativa CORRETA sobe os objetivos, contetidos e avaliagdo no primeiro e segundo ciclo de ensino
da Educagio Fisica.

a) E objetivo do primeiro ciclo conhecer algumas de suas possibilidades e limitagdes corporais de forma a poder estabelecer algumas
metas pessoais (qualitativas e quantitativas).

b) E conteudo do primeiro ciclo resolugdo de problemas corporais individualmente e em grupos.

¢) E critério de avaliagdo para o primeiro ciclo estabelecer algumas relagdes entre a pratica de atividades corporais e a melhora da saude
individual e coletiva.

d) E objetivo do segundo ciclo conhecer, valorizar, apreciar e desfrutar de algumas das diferentes manifestagdes de cultura corporal
presentes no cotidiano.

e) E critério de avaliagdo do segundo ciclo conhecer, valorizar, apreciar e desfrutar de algumas das diferentes manifestagdes de cultura
corporal presentes no cotidiano.
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30°QUESTAO
Existe uma grande discussdo no entendimento do que ¢ lazer e recreagdo. Sendo assim, enumere a segunda coluna de acordo com a
primeira.

(1) Vemdo latim “licere”.

(2) Restaurar aquilo que esta danificado.
(3) Conceito delazer.

(4) Conceito de recreagio.

( ) Recreacdo

( ) Lazer

() Todas as atividades e situagdes em que acontece uma diversao
() Ocupag@onio obrigatoria

Asequéncia CORRETA é:

a) 1,2,3.4.
b) 4,2,3,1.
¢) 3,4.2.1.
d) 2,1,4,3.
e) 3.2,1,4.

31°QUESTAO

A crianga, ao brincar, ndo se preocupa com os resultados, pois o prazer em jogo possibilita-lhe agir livremente diante das atividades
exploradas. Essa cultura ludica deve ser por demais cultivada durante as aulas, para que possamos oportunizar através da brincadeira
possibilidade de ludicamente os alunos solucionarem os problemas que lhe sdo apresentados. Marque V para verdadeiro e F para falso nas
proposic¢des abaixo:

) Brincadeira: descri¢do de uma conduta estruturada com regras.

) Jogo infantil: designa tanto as regras como o objeto.

) Brinquedo associativo: as criangas tém objetivos em comum e envolvem-se em comportamentos.
) Brinquedo paralelo: a crianga é apenas um espectador e ndo participa do brinquedo.

) Formas de jogos sensoriais: quando ha a participagdo de todo o corpo.

o~~~

Asequéncia CORRETA ¢

a) V,V,F,F,V.
b) F,E,F,V,V.
¢) EV,EV,F.
d) F,F,V,V,F.
e) V,F,V,F,F.

32°QUESTAO

Planejar ndo ¢é s6 pensar, mas também agir em fun¢do do que se pensou. Em nossa atuag@o profissional como professores, devemos
compreender que, da mesma forma que pensamos, planejamos, previmos as agdes do dia a dia, de nossas rotinas diarias, devemos refletir
sobre o que ensinamos, por que, para que, como ¢ onde ensinamos nossos alunos. Assinale a alternativa CORRETA sobre planejamento
educacional:

a) Procedimento de ensino é caracterizado pela previsdo das agdes e procedimentos que o professor realizara junto aos seus alunos; ¢ a
organizag¢do das atividades discentes e das experiéncias de aprendizagem.

b) Sistema de educag@o abrange que o processo de tomada de decis@o quanto aos objetivos e agdes pedagogicas e administrativas para
funcionamento escolar.

¢) Planejamento escolar realizado a nivel nacional, estadual e municipal; reflete as politicas educacionais, onde sdo estabelecidas as
finalidades, metas ¢ objetivos da educacao.

d) Planejamento de ensino ¢ o ato que estimula os alunos no processo ensino-aprendizagem, envolvendo-os com o assunto a ser
aprendido.

e) Planejamento curricular constituido coletivamente na escola com base nas diretrizes fixadas pelos conselhos federal, estadual e
municipal de educagao.
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33*QUESTAO
Uma das caracteristicas marcantes do voleibol é o rodizio de jogadores. O rodizio no Voleibol é o ato no qual os jogadores de uma equipe
rodam na quadra, no sentido horario, trocando uma posi¢ao em relagdo a ocupada anteriormente. Assinale a alternativa CORRETA abaixo:

a) Asposigdes S5, 6,¢ 1 estdonarede.

b) No Voleibol se diz que os jogadores que ocupam as posi¢des 4, 3 e 2 no rodizio estdo “no fundo”.
¢) No Voleibol se diz que os jogadores que ocupam as posi¢des 4, 3 € 2 no rodizio estio “narede”.
d) Norodizio o saque serd sempre executado pelo jogador que ocupar a posi¢ao 6.

e) Osjogadores que ocupam as posigdes 4, 3 e 2 ndo podem atacar na linha de 3 metros, ou mesmo pisando nela.

34°QUESTAO

A pratica da natacdo formativa traz diversos beneficios as criangas no dia a dia, tornando-se uma excelente ferramenta de educac@o.
Através da linguagem corporal, as criangas expressam seus sentimentos, pensamentos ¢ emogdes. Assinale a alternativa CORRETA
abaixo:

a) Atualmente o estilo costas é o mais rapido na natag@o.

b) Osnadadores comegam aprova saltando de um bloco de partida que deve ter sua altura estabelecida de 40 centimetros.

¢) Nascompetigdes escolares ¢ utilizado apenas um arbitro.

d) Nanatagdo escolar ndo é necessario trabalhar os quatro estilos.

e) Na natacdo estilo livre, a profundidade da piscina deve ter no minimo 1,35 metro na cabeceira principal; no restante a profundidade
deve medir dois metros ou até mais.

35°QUESTAO
No ensino de habilidades motoras, vé-se que muitas vezes ha confusdo entre os termos desempenho e aprendizagem. Marque V para
verdadeiro e F para falso nas proposi¢des abaixo.

() Desempenho é um comportamento ndo observavel.

() Aprendizagem motora ¢ um conjunto de processos associados a pratica ou a experiéncia.
() Ahabilidade continua ¢ caracterizada por apresentar inicio e fim distintos na tarefa motora.
() Arestrigdo individual pode ser estrutural ou funcional.

() Nateoriado circuito fechado o ambiente é previsivel.

Asequéncia CORRETA¢

a) V,F,V,V,F.
b) V,V,F,F,F.
¢) EEV,EV.
d) V,V,V,EF.
e) F,V,E,V,V.

36°QUESTAO
O desenvolvimento motor é um processo sequencial e continuo relacionado a idade, pelo qual o comportamento motor se modifica.
Assinale aalternativa CORRETA abaixo:

a) Osmovimentos reflexos independem de um estimulo especifico.

b) Movimentos espontaneos sdo movimentos dos bebés sem que ocorra qualquer estimulagéo aparente.
¢) Barreirade proficiéncia ¢ a aquisi¢ao de uma habilidade motora especializada.

d) Oatode sugarnorecém-nascido ¢ umreflexo locomotor.

e) O desenvolvimento motor depende exclusivamente da idade cronologica.

37°QUESTAO

Nos movimentos das criangas se articula toda sua afetividade, desejos e suas possibilidades de comunicagéo. A psicomotricidade ocupaum
lugar importante no desenvolvimento infantil, sobretudo na primeira infancia, em razdo de que se reconhece que existe uma grande
interdependéncia entre os desenvolvimentos motores, afetivos e intelectuais. Assinale a alternativa CORRETA abaixo:

a) Alateralidade se define aos cinco anos de idade.

b) O equilibrio independe do tonus no que diz respeito a hipotonia e a hipertonia.
¢) Imagem corporal é diferente de informagao cinestésica.

d) Apercepgao se processa no drgio receptor do estimulo.

e) Acoordenagdo motora independe do sinergismo.
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38" QUESTAO

Existem criangas que, apesar de possuirem uma inteligéncia normal, as vezes até superior, t€m uma aparéncia e atuagdo psicomotora que as
diferenciam das outras preocupando e incomodando os que com elas convivem. Assinale a alternativa CORRETA sobre os disturbios
psicomotores e motores:

a) Ainstabilidade psicomotora ¢ o mais simples dos distirbios psicomotores.

b) Aimpericiaéum distarbio psicomotor.

¢) Odesvio de condutando se caracteriza como disturbio psicomotor.

d) Nodistirbio psicomotor, hipertonia ¢ a participagdo de miisculos ndo solicitados na agao.
e) Dislalia é problema de coordenagao fina.

39°QUESTAO
Os jogos para Educacéo Fisica representam um excelente instrumento metodoldgico, sendo um fator altamente motivacional no processo
ensino-aprendizagem. Assinale a alternativa CORRETA abaixo:

a) Osjogos de representacdo tém como objetivo desenvolver a imaginagdo através da competigao.

b) Nojogo pré-desportivo vocé pode perceber com maior clareza a beleza do jogo e explorar sem medo nem receio de ser excluido.
¢) Osjogos sensoriais devem ser trabalhados a partir dos dez anos.

d) Osjogos cooperativos t€ém como objetivo principal jogar com e ndo contra os demais participantes.

e) Osjogos cooperativos ndo podem ser praticados de forma coletiva.

40* QUESTAO

Um dos elementos mais importantes para a Educacgio Fisica ¢ o movimento, e para que haja ¢ necessario a participagéo de canais sensoriais
como a visdo, o sistema somatosensorial e o sistema vestibular. Assinale a alternativa CORRETA sobre a contribui¢do sensorial na
performance habilidosa:

a) Fusos musculares sinalizam informagao sobre pressao, temperatura e toque.

b) Receptores cutaneos sinalizam informagdes sobre postura e equilibrio.

¢) Orgio tendinoso de Golgi sinaliza informagdes sobre a forga nos miisculos.

d) Aparelho vestibular sinaliza informagao sensorial que chega de dentro da pessoa.
e) Feedback ¢ o componente de controle que executa a agdo desejada.
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ATENCAO:

1. O Candidato podera destacar esta folha de gabarito, apos esgotado o tempo minimo de
2 (duas) horas, e leva-lo para sua conferéncia.

2. O Gabarito Provisério sera publicado no site da CPCON (www.cpcon.uepb.edu.br).
3. Qualquer duvida, chame o fiscal.

GABARITO:
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